

一段「过场婚姻」，留下一个难解心结

采写:记者 筱容
倾诉人:曼莎
性别:女
年龄:29岁
职业:职员
时间:3月14日

太过天真,走入一场“理想式婚姻”

都说“爱一个人,就要爱他(她)的全部,包括他(她)的所有缺点”,这话虽然有些绝对,但我曾深信不疑。可能就是因为太过于理想化,到最后我既伤害了爱的人,也伤了自己。

我曾有过一段不算婚姻的“婚姻”,那是26岁的我在人生中的最大一次冒险。当时周围好友陆续结婚,有些过得幸福美满,有些过得并不如意。我对自己说,再不认真谈一次恋爱就晚了,随后在朋友介绍下认识了李格。

李格大我10岁,拥有高学历、不错的收入和良好的家庭背景。当得知他还单身,我很惊讶,以他的条件怎么会找不到女朋友?接触过几次后,发现他谈吐风趣、心理健康,是个充满魅力且正常不过的男人。只不过因为见过太多世面,他崇尚无拘无束的自由生活,蔑视以一纸证书为约束的契约婚姻。

这种观念并不新奇,但在生活中我还是第一次碰到信奉它的人。我忍不住和李格探讨起哪种婚姻形式才是最完美的。他说,纯粹以爱情为基础,不附加任何



绘图:陈茜

脱离幻想,我找到适合自己的人

“婚后”的生活和我想的并不一样,除了住到一起,李格依然扮演着男友而不是丈夫的角色。他仍然保持着以前的生活规律,每隔几天独自参加一次朋友聚会,周末抽一整天时间在书房看书,每晚到十点必须上床睡觉等。陪我的时间既没有比以前多一点,对我的态度也没有更特别一点。

尤其让我介意的是,李格向别人介绍我时永远都是“女朋友”,和异性朋友聊天时也始终那么热情。时间一久,我的心态开始失衡。再后来,在领结婚证的事情上,他一直不肯松口,争吵和冷战开始成为我们之间的常态,这段“婚姻”也就逐渐走到尽头。

离开李格以后,我想起这段经历常有一种恍惚的感觉:我到底算结过婚,还是没结过?好姐妹安慰我说,这顶多算同居,你仍然是如假包换的未婚人士。听她们说得多了,我也就信了。

因为年纪不小了,我收起不切实际的幻想,开始寻找真正的结婚对象。我的运气不错,整理心情花了半年时间,遇到罗瀚却只用了3天。

当我宣布开始接受相亲,我父母十分高兴,很快便为我安排了几次见面。罗瀚排在第二个,我只和他聊了一会儿,想法就变得十分明确:就是他了!

和李格比起来,罗瀚是一个截然相反的例子。他思想称不上保守,但传统观念很强,谈过两次“马拉松”式的恋爱,坚持奉献精神和责任感是婚姻的前提。这样的人一旦认准目标,通常都是掏心窝地对一个人好,让我有一种相见恨晚的感觉。

和罗瀚交往的过程并不是一帆风顺。和我的情况类似,当时他也面对着由家人列出的一长串相亲名单,不过初次见面以后,他并没有主动联系我。通常这意味着他对我没有“感觉”,但我不想错过,于是主动给他打电话,表示做不了恋人还可以当朋友。

在心照不宣的气氛中,我和他谈天说地,偶尔单独见面前吃饭,彼此有了更多了解。我渐渐发现,和他相亲“失败”的主要原因,是因为他性格慢热,其实和他相亲的所有人,他都没有再主动联系过。

我知道感情上的事,急也急不来,耐心地等待他为我打开心中的那扇门。一周、两周……一个月、两个月……最终在一次吃完饭,他没有按惯例送我回家,而是问我想不想去看电影,并在影院漆黑的环境下鼓足勇气握住了我的手,我也就由他的朋友变成女朋友。



讲述您的故事
倾听您的心声
筱容欢迎讲述

记者电话:
13886544991

往事难忘, 成为我们难解的心结

如我之前猜想的那样,罗瀚正是那种一旦动了真心,就愿意付出一切的人。

有一次我胃病犯了,罗瀚知道后马上要带我去武汉的医院看看。其实这是我以前读书时落下的毛病,吃饭如果不规律,胃就会反酸,只要多注意就好了。但在罗瀚的坚持下,我们还是去了一趟武汉。原本我们想挂个专家号,结果发现看病的队伍排得老长,需要等待的时间远远超出了预计。罗瀚便建议第二天早点来排队,当天陪我四处玩了一圈,晚上就在医院附近找地方住下。第二天一早,我起床却没看到他的人,打电话一问,才知道他半夜就悄悄爬起来,去医院排队占号了,晚上只睡了不到四个小时。

罗瀚还有很多让我感动的地方,只要有他在身边,我心里就特别踏实。我也尽量把最好的一面呈现给他,全心全意地爱着他。

偶尔我也会想起和李格的那段“婚姻”,犹豫要不要对罗瀚如实相告。可是每次话到嘴边,都很难说出口,只得安慰自己,毕竟当时没有领过结婚证,好姐妹也说过这不算结婚,罗瀚爱我的话应该不会介意。至于罗瀚如果知道了这件事会有什么反应,我没有深想,也不敢想。

世上没有不透风的墙,当初那么多人见过我和李格的婚礼,消息最终还是传到了罗瀚的耳朵里。那天他突然找到我,把听到的风言风语全抖出来,气急败坏地要我给我个解释。由于失去了最好的坦白时机,我低着头既不敢看他,也不敢申辩。结果他越说越生气,大骂我是“感情骗子”,一连好几天都不肯见我。

为了让他知道我不是感情骗子,不是有意瞒他,我一次又一次流着泪对他说对不起。他其实比我更痛苦,每次粗暴地结束谈话,过不了多久又会发短信说心里很乱,并为自己的态度道歉。

这段时间,我和他的心情也只剩下了一个“乱”字可以形容。我们都舍不得放下这段感情,但他只要一想起我曾和别人携手走过红毯,就会变得很消沉,说话也会很难听。有一次他赌气说:“我们结婚的话,我到底算你第几任丈夫?”等平静下来,他又说想表达的不是字面上的意思。

我担心,照这样下去,我们的感情会慢慢在负面情绪中凋零枯萎,可是又找不到解决的办法。我常常想,如果能让他放下心结,让我做什么都行。

(文中人物为化名)

记者手记

提得起, 更要放得下

每个人都有自己的过去和故事,这无关是非对错,只是特定时期的悲喜酸甜而已。能正确地认识到这一点,两个人才能相携相伴,在情感路上并肩前行。

当然,这并不是隐瞒过去的理由。换个角度想想,有些事如果是在对方身上发生的,你是否愿意一直被蒙在鼓里?只有自己先卸下包袱,坦然面对过去,才能让对方慢慢接受这一切。而作为另一方来说,不管真相是从何渠道得知,既然事情早已过去,再紧咬不放便显得没有意义。

一辈子很长,遇到迈不过的坎时,眼光不妨长远一些,后半生还有几十年的时间要风雨同舟。同时一辈子也很短,短到在某个时候错过了某个人,将来的几十年也许都再也追不回。所以提得起,更要放得下,否则就是和自己的幸福过不去。